
Δράσεις για την ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων 
 Στόχος μας είναι οι μαθητές να φτάσουν σε ένα ικανοποιητικό επίπεδο 
αυτοεξυπηρέτησης, ώστε να μπορούν να ανταποκριθούν με επιτυχία στις καθημερινές 
ανάγκες αυτοεξυπηρέτησης και διαβίωσης. Μεγάλη βαρύτητα δίνεται στην ανάπτυξη 
των κοινωνικών δεξιοτήτων. Αρχικά με παιχνίδια ρόλων στην τάξη ενθαρρύνεται η 
σωστή αλληλεπίδρασή τους με άλλους μαθητές μέσω οδηγιών και παρακινήσεων και 
στη συνέχεια διοργανώνονται δραστηριότητες κουζίνας και επισκέψεις σε 
καταστήματα ώστε να εξασκηθούν οι μαθητές σε καθημερινές δραστηριότητες όπως 
τα ψώνια, να αγοράζουν υλικά για συνταγές, να παίρνουν ρέστα κ.α. 
 

 

 



    

  

 
 



 
Κυκλοφορώ με ασφάλεια 
Οι επισκέψεις σε διάφορα μέρη στην πόλη είναι μία σημαντική εξάσκηση των 
μαθητών πάνω στην οδική κυκλοφορία και στην συμπεριφορά των πεζών, όπως και 
στους κανόνες κοινωνικής συμπεριφοράς. 
 

 
 

Περιβαλλοντικές δράσεις 

Φύτεμα στην αυλή του σχολείου στα πλαίσια του περιβαλλοντικού προγράμματος 
«Φυτεύω και φροντίζω τα δέντρα και τα φυτά»  
 

 



 
 
 
 
Θεραπευτική ιππασία και υδροθεραπεία 
Παράλληλα με τις παραπάνω καθημερινές δραστηριότητες, οι μαθητές έχουν την 
δυνατότητα να συμμετέχουν σε εβδομαδιαία βάση και σε άλλες δραστηριότητες όπως 
στην θεραπευτική ιππασία και στην υδροθεραπεία. Μέσω αυτών των 
δραστηριοτήτων και της ευεργετικής δράσης τους επιτυγχάνεται η βελτίωση της 
συμπεριφοράς και της διάθεσης των μαθητών.  

 

 
 



Ανακύκλωση 
Αξιοποιώντας την ενότητα "ανακύκλωση" από τα εργαστήρια δεξιοτήτων, με την 
οποία ασχοληθήκαμε εκτενώς στη διάρκεια της χρονιάς (έννοια, τη σημασία, το ρόλο 
της ανακύκλωσης στο περιβάλλον) βγήκαμε εκτός σχολείου ως μικροί παρατηρητές 
για καταγραφή κάδων στην ευρύτερη περιοχή του σχολείου με  τίτλο δράσης "Κάδοι 
ανακύκλωσης, χρώματα και έννοιες  -Τι υπάρχει γύρω μας;".  Στόχος ήταν η 
καταγραφή αριθμού κάδων, η αναγνώριση κάδων με βάση το χρώμα και τι 
τοποθετούμε σε κάθε κάδο. Τα παιδιά μέσα από καταγραφές οδηγήθηκαν στο 
συμπέρασμα πως κυριαρχούν οι πράσινοι κάδοι σκουπιδιών (18) από το σχολείο 
μας(Τέρμα Βενιζέλου μέχρι την οδό Εθνικών Αγώνων), λιγότεροι είναι οι κάδοι 
ανακύκλωσης (15) με καταγραφή πως δεν υπάρχει κανείς αυτή τη στιγμή έξω από το 
σχολείο μας στο Αλιβέρι και σε αυτή τη διαδρομή βρέθηκε μόνο ένας (1) μοβ κάδος 
ανακύκλωσης ρούχων . Στη συνέχεια τα παιδιά τοποθέτησαν στους κάδους με βάση 
το χρώμα ανακυκλώσιμα υλικά που είχαμε μαζέψει, ρούχα για ανακύκλωση και 
σκουπίδια στους πράσινους κάδους. 

  

  



Πρόγραμμα αντίστροφης συμπερίληψης σε συνεργασία με το ΠΤΕΑ και το 6ο 
Δημοτικό Σχολείο Ν. Ιωνίας Βόλου. 
Πώς μπορούν τα εκπαιδευτικά κοινά να λειτουργήσουν ως καταλύτης αντιστροφής 
των ανισοτήτων και να συνεισφέρουν σε μια συμπεριληπτική στρατηγική για τα 
παιδιά;  
Στο σχολείο μας σε συνεργασία με το ΠΤΕΑ και το 6ο Δημοτικό Σχολείο Ν.Ιωνίας 
Βόλου εφαρμόσαμε συμπεριληπτικές στρατηγικές και μέσα από παραμύθια « Ο 
Ραφτάκος των λέξεων», δράσεις και κοινές δραστηριότητες των μαθητών μας με 
μαθητές του  6ου Δημοτικού Σχολείου Ν.Ιωνίας Βόλου, βιώσαμε τη χαρά της 
συνεργασίας, της αλληλεπίδρασης και της κοινής δράσης. 
 
 

 
 

 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Εικόνες από τη δράση με το παραμύθι «Ο Ραφτάκος των λέξεων» 
 

 
 

 
 

Με persona doll 
 

 


